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Stanovisko MPSV k jeho roli v „Kuřimské kauze“ 

 
 

MPSV v tzv. „Kuřimské kauze“ 
poskytovalo odbornou pomoc sociálním pracovníkům i Klokánku 

 
 

V souvislosti s právě projednávanou tzv. „Kuřimskou kauzou“ a informacemi 
z výpovědi některých svědků, které včera a dnes zazněly v médiích, zveřejňujeme 
následující stanovisko. 

 
Role Ministerstva práce a sociálních věcí v tzv. „Kuřimské kauze“ byla zcela 
standardní. Pracovníci MPSV běžně intervenují ve všech složitějších případech 
sociálně-právní ochrany dětí. Vstupují do osobního kontaktu s klienty, se 
sociálními pracovníky, pracovníky zařízení pro děti a dalšími odborníky, kteří jsou 
do případu zapojeni. Je tak možné koordinovat, metodicky vést a supervidovat 
aktivity ve prospěch ohrožených dětí.  

 
Stejně tak do tzv. „Kuřimské kauzy“ vstoupilo aktivně MPSV hned na počátku, tj. 
od chvíle, kdy byla údajná dívka Anna nahlášena úřadům, a to odbornými 
konzultacemi s OSPOD. S dalším vývojem kauzy následovala každodenní 
komunikace s příslušnými OSPOD, Klokánkem, kde byly děti umístěny, a 
s klienty, tedy širší rodinou. Pracovníci MPSV nejednali v žádném případě 
z podnětu třetí osoby a nikdy žádné třetí osobě neposkytli záštitu pro její aktivity 
(v souvislosti s informacemi o J. Patočkovi).  
 
MPSV ani žádný jeho pracovník nikdy nepožadoval umístění dospělé osoby do 
Klokánku - to ani není vzhledem k povaze zařízení možné. V případě umístění 
údajné dívky Anny zprostředkovala pracovnice MPSV Mgr. Kotalová telefonicky 
přání rodiny, aby mohla dospělá osoba tuto dívku vzhledem k jejímu špatnému 
psychickému do Klokánku doprovodit – rozhodnutí bylo ponecháno na 
pracovnících Klokánku. 
 
Pokud jde o návštěvu Klokánku, pracovníci MPSV Klokánky běžně nenavštěvují, 
pokud nejde o řešení situace konkrétního dítěte nebo pokud nejsou pozváni. 
Zařízení okamžité pomoci Klokánky jsou zřízeny Fondem ohrožených dětí, k jeho 
kontrole je příslušný pražský magistrát. Pracovnice MPSV uskutečnila návštěvu 
Klokánku Brno v rámci intervence v této konkrétní kauze, kdy v Brně navštívila 
všechny zainteresované OSPOD i krajský úřad, konzultovala se všemi pracovníky 
situaci a stejná schůzka byla domluvena i v Klokánku. Šlo o zjištění pohledu 
pracovnic Klokánku na věc a o nabídku spolupráce a odborné pomoci ze strany 
MPSV.  
 



 

Ze strany MPSV nebylo Klokánku ani nikomu jinému žádným způsobem 
vyhrožováno. MPSV poskytovalo po celou dobu pracovníkům Klokánku odborné 
konzultace, včetně právních. V situaci, kdy Klokánek zamezil návštěvám rodiny u 
nezletilých dětí, se podle názoru MPSV jednalo o protiprávní jednání a MPSV 
proto Klokánku, stejně jako OSPOD doporučilo, aby tento zákaz byl upraven 
soudem. Do doby, než byly návštěvy soudně zakázány, bylo podle názoru MPSV 
možné realizovat návštěvy supervidované odbornými pracovníky Klokánku. 
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